

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 100 (5298)

Пятница, 28 мая 1960 года

Цена 2 коп.



Год—ленинский, труд—ударный!

ВКЛАД. ВОДИТЕЛЕЙ

Дорочно завершили пятилетнюю программу труженики автобазы № 82 треста Тюменьдорстрой. За первый квартал коллектив признан победителем социалистического соревнования среди транспортных предприятий Сургута с золотым переходящим Красного знамени горкома КПСС. Исполком горсовета и горкома комсомола и занесенiem на городскую Доску почета.

План по перевозке грузов выполнен на 174,8, а по грузообороту — на 130 процентов. Проявленность труда восьмикратно выше плановой на 42 процента.

Сообщенный вклад в досрочное выполнение заданий пяти месяцев внесли водители А. К. Глазков, Л. Ф. Рудаков, Б. П.

Самников, слесарь А. В. Горюхов, механик Н. А. Кузьмин, бригада шоферов Н. И. Коршикова. Все они выполнили свои личные пятилетки, награждены почетными Ленинскими грамотами и денежными премиями.

В. ВАСИЛЬЕВ.



ФОТОРЕПОРТАЖ

ИХ ВЫСОТА

Наверное, не раз и не два обращали внимание на это уникальное сооружение. Следили, как поднималось оно все выше и выше. И вот уже несколько месяцев стоит поставленная лыжовая труба Сургутской ГРЭС, вытянувшись во всю свою двухсотоктаметровую высоту.

«Кабинет начальника участка Спецжелезобетонстрой О. И. Боженко. «И сейчас у нас идет напряженная работа», — говорит Олег Иванович, — ведется футеровочная обмуровка внутри трубы. Уже достигли отметки 192 метра. Понимая всю значимость этого объекта для пуска генератора энергоблока ГРЭС, мы прикладываем все силы, чтобы сдать его вовремя. Необходимо завершить обмуровку и повесить наружные светофорные площадки. К июлю планируем водрузить на самой верхней отметке знамя, символизирующее окончание наших работ. Правда, у нас вызывает тревогу поставка футеровочного материала и металлоконструкций для площадок».

Сургутский участок на хорошем счету в Новосибирском управлении. План первого квартала перевыполнил на добрую четверть. Коллектив — две с небольшим десятка человек, из них четырнадцать трубокладов. Только трое здесь с третьим разрядом, остальные достигли ученого большего мастерства. Лучшие среди лучших

— трубоклады В. Гайдуков, А. Князев, С. Малыгин и В. Фомин, механик А. Марков, хорошо зарекомендовала себя мастер Л. Кочешев, лучшим электриком в управлении считается И. Татаренко.

Отметка 192 метра. Потребовалось семь с небольшим минут, чтобы подняться в подъемнике. Хорошо освещенная площадка. В грузовом лифте поднимается раствор и обмуровочный кирпич. Разгрузку ведет молодой рабочий А. Бабенко, ему помогают сделать все наилуч-

шим образом бригадир Н. Сафин (на первом снимке слева), который в время отложил мастерок. Спокойно, но уверенно и споро ведет кладку В. Фомин. Проверяет электрооборудование И. Татаренко (на снимке внизу). Благодаря его стараниям, рационализаторским предложениям на сегодня объем один из высокомеханизированных и управляемых. Как-то сразу подумалось, где же связь между большими процентами перевыполнения плана и небольшим количеством работающих? Но стоило присмотреться к работе и познакомиться с людьми, как все стало ясно. Они побеждают не числом, а умением. И жаль, что УПТГ треста Запсибэнергострой не дает им проявлять свои возможности в полной мере.

А вот в адрес генподрядчика — строуправления ГРЭС О. И. Боженко сказал только добрые слова: «Заслуга в сделанном не только наша, все успехи мы делаем с генподрядчиком.

А. ГУЛЬКО.
Фото автора.

Закончился учебный год

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Цветы — ветерану

В городском комитете КПСС в теплой, торжественной обстановке состоялся прием в связи с 60-летием со дня рождения ветерана партии и труда Федора Никитыча Дудина, директора тепличного комбината треста Сургутгазстрой.

Более 30 лет Федор Никитич работает на благо нашей Родины, 14 лет из них — на тюменской земле. Трудился на ответственных партийно-хозяйственных должностях в тресте Сургутгазстрой, четырьмя годами работал секретарем парткома треста.

На торжественном приеме присутствовали секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов, работники аппарата ГК КПСС, горисполкома, руководители, члены парткома, объединенного построек комитета профсоюза треста, представители коллектива тепличного комбината.

Секретарь парткома В. В. Поскин, главный инженер треста В. Н. Гришкин, заместитель председателя объединенного пострайкома О. П. Етихова, агроном тепличного комбината А. Д. Садрисламова, секретарь ГК КПСС В. М. Трифонов сердечно поздравили юбиляра с 60-летием. Отметив бессургуческий труд, партийную принципиальность, неутомимую деятельность, пожелавши ему крепкого здоровья, дальнейших трудовых успехов, счастья в жизни.

Ф. Н. Дудину были вручены приветственные адреса, почетные грамоты и ценные подарки горкома КПСС и треста Сургутгазстрой. Присутствующие вручили юбиляру живые цветы.

Ф. Н. Дудин публично поблагодарил присутствующих за оказанное чествование, теплый прием.

П. БОРИСОВ,
наш честн. журн.

ВЕЧНАЯ ВОЙНА
ОТЧЕСТВЕННОЙ

Остановись с поклоном...

ПАМЯТЬ о прошедшей войне нетленна. Бессмертие славы погибших за Родину. И чем дальше уходят от нас грозные военные годы, тем отчетливее мы видим, явственное создавшее величие подвига, сорвшенного партией, народом, армией.

Нет на советской земле семьи, которой бы не knownасла война, где не хранились бы пожелтевшие от времени и выспакленные слезами фотографии не вернувшихся с поля битвы.

Мы знаем священные, чистые имена народом легендарные места: Брестская крепость, Мамаев курган, Сапун-гора, Малая земля. Навсегда освещаются в нашей памяти, в памяти грядущих поколений и ратный подвиг защитников Москвы.

В те суровые дни осени сорок первого Подмосковье ощущалось противотанковыми «секами» и надобами, в сплошную линию вытянулись западные рвы, окопы, траншеи, именно в которых в боевых схватках «линей оборонь». А враг осатанело рвался к Москве. Устрашающие выны в мутном, сером небе фашистские самолеты: моторы будто выговаривали слова: на Москву-у. на Москву-

у.. Но лишь единицам удалось прорваться и оторвась. Миновав пологий, изумрудный отраженный берег окибрьских боев окраинами.

Фашисты уже видели в башнях Москвы. Казалось еще разрыв, еще 20-30 километров нацисты — столица СССР падет.

Но врагу не пришлося торжествовать победу. 7 ноября 1941 года по всей стране людей призвали к репротокурам голос директора: парад на Красной площади.. Походный маршем, в полном боевом снаряжении прошли наши войска перед Мавзолеем В. И. Ленина. Каждый юноша мысленно давал клятву превратить послушку в столичную позицию, глядящуюся отдельным мемориальным комплексом. Так, у деревни Малая Борщевка Клинского района сооружается ансамбль памятник, который тверкет геройские дела 30-й армии, у города Яхрома — Первой ударной армии, в городе Лобне — 20-й армии и т. д. Центральный комплекс воздвигается на северном берегу Нарских прудов (возле Наро-Фоминска, на 73-м километре автострады Москва — Минск).

В эти дни на места давних боев приходят седовласые ветераны, потупленные тяжестью пережитого и бременем годов

ми слова политрука Василия Ключникова: «Великая Россия, я отступать некуда — позади Москву».

Враг был остановлен, враг бесследно скрылся у кромки столицы. А через несколько дней, в зимнюю декаду к югу отступку началось могучее контравтупление наших войск: 13 декабря 1941 года советские воины освободили Солнечногорск, третью дни позже северный Клин. 18-го числа дошли до Калинин...

Каждой армии, занимавшей во время войны ту или иную оборонительную позицию, глядящуюся отдельным мемориальным комплексом. Так, у деревни Малая Борщевка Клинского района сооружается ансамбль памятника, который тверкет геройские дела 30-й армии, у города Яхрома — Первой ударной армии, в городе Лобне — 20-й армии и т. д. Центральный комплекс воздвигается на северном берегу Нарских прудов (возле Наро-Фоминска, на 73-м километре автострады Москва — Минск).

В эти дни на места давних боев приходят седовласые ветераны, потупленные тяжестью пережитого и бременем годов

старушки-матери, чтобы еще раз побывать на могиле сына-героя, приходить комсомольцы и гимназисты, которые знают о войне лишь по книжкам да кинофильмам.

Может быть, где-нибудь под Истрой вы по встречете на влажной весенней тропе Тимофея Ивановича Барышева. Он — храбрый солдат, вернулся с войны искалеченным, но не сломленным духом. Возглавил разоренный гитлеровцами колхоз «Россия», вместе с односельчанами поднял его из руин и пепла. И теперь спрятав боевые награды на его груди сияет орден

Ленина и Золотая Звезда Героя Труда. Может статься, рядом с Барышевым окажется его земляк — колхозный бригадир Федор Герасимович Шалугин. И у него над многочисленными боевыми орденами и медалями — звезда Героя Социалистического Труда. Ветеран войны Шалугин и на мирном фронте показывает пример доблести и героизма.

...Нетленная память о войне. Бессмертие славы за Родину. Затем на памятниках и обелисках имена же вернувшихся с великим битвы под Москвой. Именно здесь, на

подступах в столице, произошел крутой поворот в ходе войны с жесточайшей фашистской армией. Москва явилась знаменем всех побед Советской Армии, всего народа. И если случится тебе, товарищ, быть в Подмосковье, на рубеже земельных границ доблестных защитников столицы — остановись с поклоном...

В. БЕРЕЗИН,
(Пресс-бюро
«Правды»).

ЧТО ЗАБОТИТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Выполнения решения ХХV съезда КПСС и постановления по следующих Пленумов партии, труженики совхоза «Сургутский» стремятся успешно решать поставленные перед ними задачи по дальнейшему увеличению выпуска сельскохозяйственной продукции. Растет поставка государству молока, мяса, яиц, овощей.

Растет и производственная база совхоза. Построен инкубационный цех, возведены гараж для автомобилей, теплицы, склад комбикормов (хотя и мелко). В этом году ожидается ввод коромыши, который позволит механизировать тяжелый ручной труд животноводства, сдача склада для удобрений... Появился у нас ветротракторный парк.

Все это радует тружеников совхоза. Но есть еще и ряд нерешенных вопросов, от которых зависит дальнейшее увеличение сельскохозяйственной пропукции.

Растениеводство совхоза представлено пока еще небольшими площадями, приносящими недостаточно высокие урожаи. Сургут в значительной степени осложняет выполнение намеченного.

Погода этой весны настороживает нас, но прошлая весна доказывала неблагополучие. Однако мастерство тепличниц Л. В. Бухарова, Б. И. Потеряевой побудило стихию. Л. В. Бухарова выполнила план на 230 процентов и получила с одного квадратного метра по 13,9 килограмма огурцов.

В сложных погодных условиях необходимо максимально использовать факторы, способствующие урожайности, и избежать потерь. Но не смогли мы уйти от капризов Севера в пленочных теплицах. Холодный ветер бьет снаружи, выхолаживает их, рвет пленку и приводит к гибели теплолюбивых огурцов.



и обильными майскими осадками. Сейчас необходимо комплектовать насосную станцию насосами. Этим должен заняться закладка и польдер — окс объеминения Сургутнефтегаза.

Говоря о наших делах, хотелось бы сказать о насущных проблемах, которые мы решить без помощи объединения не можем. Хотим, чтобы ускорилось строительство зимних теплиц на Белом Яру. Ждем склад для минеральных удобрений. Бригада растениеводов не имеет бытого помещения. После жары в теплице теплоходы бы и пришли привезти прахладный душ.

Немало проблем стоит перед тружениками совхоза. Многие уже решаются, другие ждут своего часа. А ведь для сельских специалистов потраченное время — это неполноценный урожай.

В. ЯКИМОВ,
главный инженер
совхоза
«Сургутский».

В Фонд мира

От имени ветеранов Сургутского управления буровых работ № 2 на вечере чествования выступил А. П. Комаринов.

— В священный Фонд мира и внесли однодневный заработок. Это крупица, но не из них ли ковалась наша великая Победа?

Его поддержал слесарь ветеран Отечественной войны П. К. Дроздов. Он решил перечислить месячную зарплату. И все, кто присутствовал тогда на вечере, решили однодневный заработок передать в Фонд мира.

Л. ПОЛЯНСКАЯ,
член парторганизации
управления.

...А могли бы лучше

Сургутское управление нефтехимии нефтоизделий и капитального ремонта скважин в завершающем году десятой пятилетки работает по запланированной программе. Ему предстоит вернуть к жизни 405 эксплуатационных скважин и выполнить 162 операции по интенсификации добычи жидкого генерала. 12 ремонтов и 5 операций из них — сверх плана.

Труженики управления хорошо созидают важность задач, поставленных партией и правительством перед первыми ветеранами Сибири, и с самого начала завершающего года пятилетки они набрали высокие и устойчивые темпы работы. За четырьмя месяцев произведено 116 ремонтов скважин и 32 операции по интенсификации. Шесть скважин «подлечено» сбоку в задания.

Успешно выполнены социалистические обязательства, взятые в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С начала года выполнено 43 ремонта по изоляции водопропускных и, против 28 за соответствующий период прошлого года. В общем балансе это составляет соответственно 32,6 и 37,1 процента. За счет выполненных в этом году работ получено дополнительно 98,5 тысячи тонн нефти и закачано 1395 кубических метров воды в пласты.

В социалистическом соревновании за первый квартал среди бригад объединения Сургутнефтегаз лидирует коллектив мастеров И. М. Дамикова, а А. И. Юркунова занимает второе место. Бригады мастеров В. С. Кленова и И. М. Дамикова, А. И. Белозерова выдаются спектакли, получившие похвальное

далние. Близки к этому рубежу и коллективы А. И. Юркунова и И. М. Карааны. Особенно хорошо потрудились в этом году бригады мастеров А. И. Багин, С. В. Полонский, В. В. Ревин, помощники бригадиров Г. Н. Елимин, А. А. Каюров, слесаря Г. И. Бабукин, В. А. Шевченко, электрика А. Н. Барсук, сапожник В. С. Константинопольский и другие.

Успехи в работе управления очевидны, но они могут быть более максимальными при использовании резервов производства. А резервы эти значительные.

Прежде всего они зависят от обеспечения и я и бригада необходимой специальной промышленной техникой. Достаточно сказать, что потребность в ней на сегодня удовлетворяется не более чем на 70 процентов. Особенно неудовлетворительно мы обеспечиваем автоцистерны для перевозки технологических жидкостей. Помимо этого еще более усугубилось после разделения специализированного управления грузовым железнодорожным транспортом № 5 и создания цеха специальной промышленной техники в НГДУ «Федоровскнефть». С апреля бригады, работающие на Федоровской месторождении, обеспециваются специалистами,

большие трудности испытывают в доставке вахт на скважины, в организации перевозок в бригадах. Принципиальная же острая нехватка техники.

В условиях работы по вахтово — экспедиционному методу исключительно важное значение приобретает организация бытовых рабочих и мастеров бригад, проживающих вдали от дома. Несмотря на усилия, прилагаемые нами в решении этого вопроса, до сих пор не удается создать элементарные условия для проживания вахтовых поселков. Отсутствуют душевые, помоечные для сушки спецодежды. Из-за изменения достаточного количества вагон-домиков в поселках большая скучность людей.

Из-за недоукомплектованности штата оркестр концертует часто и работает, да и вскоре соревнует продукты питания же будет лучше. Все эти причины, конечно же, влияют на настроение и производственную отдачу рабочих.

У нашего коллектива есть огромное желание успешно завершить 1980-й год и пятилетку в целом. Значительную помощь в этом мы видим в решении затронутых проблем.

Е. ИВАНОВ,
начальник ПТО
управления

«Мы требуем работы и мира!»

МАССОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГОН. (Соб. корр. «Правды»). Американская столица стала недавно ареной многотысячной демонстрации против нарастающей безработицы, против политики Белого дома в конгрессе, обрекающей на безработицу и лишение миллионы людей, особенно молодежь, представителей рабочих и национальных меньшинств.

По призыву широкой коалиции профсоюзных, молодежных, женских, религиозных и антивоенных организаций, а также ор-

ганизаций борьбы за гражданские права в Вашингтон из разных городов страны прибыли тысячи американцев. Они выразили протест против сокращения бюджетных ассигнований на социальные нужды, потребовали обеспечить право на труд и достойную человека.

Под лозунгом «Мы требуем работы, мира, справедливости, мощные колонны демонстрантов в плакатах и транспарантах прошли мимо Белого дома в апреле сократившись на 1,9 процента. За

настроение участников марша, их возмущение и гнев легко понять. Положение на рынке труда становится все более напряженным и тревожным в результате массовых увольнений в целом ряде отраслей промышленности, в первую очередь в автомобильной, строительной, сталелитейной.

Число безработных вновь достигло семи миллионов человек, а тучи экономических в социальных трудах продолжают скапливаться. На днях было официально объявлено, что промышленное производство в апреле сократилось на 1,9 процента. За

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА • 23 мая 1980 года

3 стр.

последние 5 лет это самое большое месячное сокращение производства. Это означает, что очередной спад, ударивший по экономике страны, будет отнюдь не кумеренным и кратким, как еще недавно уверяла администрация Картера, а сильным и продолжительным, и, как считают сегодня многие американские наблюдатели.

У подножия Капитолийского холма состоялся массовый митинг, который, как отметил один из видных борцов за права народов — Джессес Джексон, является сигналом «весенне-летнего вступления с требованием работы, социальной справедливости для всех американцев», сказал Дж. Джексон.

«Соединенные Штаты не только сталкиваются с глубоким внутренним экономическим кризисом, но и создают такую обстановку в мире, которая чревата новой разрушительной войной». Мы будем бороться, заявил он, против намерений официальных властей сократить сотни тысяч рабочих мест. Мы отвергаем такой бюджет, который тяжелым временем ложится на плечи бедняков, представителей национальных меньшинств. Мы отвергаем такую политику, при которой происходит постоянный рост числа тюрем, а не школ, мы требуем полной занятости для всех американцев, сказал Дж. Джексон.

Н. КУРДЮМОВ.



Социальных побоищ грядут пожилым ветеранам голодной смерти.

ИАСИМКЕ: 78-летняя Ада Пикто — участница демонстрации против экономической политики консерваторов.

Фотохроники ТАСС.

♦ Английские пенсионеры ведут упорную борьбу против проводимой правительством консерваторов политики сокращения государственных ассигнований на социальные нужды.

Мизерной пенсии едва хватает на оплату квартиры и коммунальных услуг, покупку самых необходимых продуктов, а дальнейшее сокращение



Фото А. Григорьева (ТАСС).



ГЛОБУС

ЛОРД
КИЛЛАНИН

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ВАШИНГОН. (ТАСС). В ходе встречи в Белом доме с Дж. Картером президент Международного олимпийского комитета лорд Килланин, как сообщают информационные агентства, вновь подтвердил, что летние Олимпийские игры 1980 года, как запланировано, состоятся в Москве. «Мы связана обязательством в Москвой, и Игры пройдут там», — подчеркнул он. Килланин далее отметил, что спортивным комитетом олимпийских комитетов будут бойкотировать Олимпиаду, будут запрещено участвовать в соревнованиях в Москве на индивидуальной основе, поскольку это противоречило бы положениям олимпийской хартии,

тие корабли в них участвуют. Однако, как известно, курс на подготовку вооруженных сил США в Японии, 19 мая с 13 по 21 час из акватории Ормузского пролива, открывшего доступ в Персидский залив, проводились артиллерийские стрельбы. В этой связи японское управление безопасности на море отдало экстренное распоряжение всем японским судам, находящимся в объявлении района, покинуть опасную для мореплавания зону.

Командование США в Японии не указывает, кто проводит стрельбы и ка-

кие корабли в них участвуют. Однако, как известно, курс на подготовку вооруженных сил Японии против Ирака, Пентагон сконцентрировал на берегах этой страны гигантскую военно-морскую армию численностью более 30 кораблей, включая несколько авианосцев. По мнению обозревателей, Япония и СССР военные стрельбы в Ормузском проливе, через который проходят морские пути, могут стать предлогом к его мигрированию или введение военно-морской блокады Ирака.

Командование США в Японии не указывает, кто проводит стрельбы и ка-

сообщил, что «после консультаций с правительством Ирана в его согласия» член международной комиссии по расследованию претензий Ирана в отношении преступлений бывшего шаха и деятельности США в Иране сирийский юрист Адольф Дауди по просьбе Вильхельма посетит в ближайшее время Тегеран с целью возобновления прямых контактов с иранскими властями. В ходе поездки он будет обсуждать возобновление работы международной комиссии и завершение выполнения возложенных на нее функций.

(ТАСС).

ФОРУМ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Принятием важного документа, направленного на укрепление разрядки, распространение ее на военную область, расширение взаимовыгодного сотрудничества в экономической и других областях, здесь завершилась 4-я межпарламентская конференция по сотрудничеству и безопасности в Европе. В ней приняли участие парламентские делегации практически всех стран, подписавших Заключительный акт общеевропейского совета в Хельсинки, в том числе делегации

СССР, которую возглавлял Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР, заместитель Председателя Парламентской группы СССР В. П. Рубен.

Как отметил на заключительной пресс-конференции генеральный секретарь Межпарламентского союза П. К. Теренцио, участники этого форума «считают, что его позитивные итоги будут способствовать подготовке и проведению в конструктивном духе предстоящей мюнхенской встречи.

МОЩНУЮ, поистине грандиозную по своему размаху и масштабам манифестиацию провел кубинский народ. Рабочие в крестьянстве, студенты и школьники, трудовая интеллигенция и военнослужащие — миллионы и миллионы людей, принадлежащих ко всем слоям кубинского общества, вышли на улицы и площади столицы, а также административных центров всех провинций в мужественный остроге Свободы, чтобы выразить свою беспредельную преданность родине, идеалам социалистической революции.

Манифестиация проводилась по призыву массовых и общественных организаций. Ее участники потребовали положить конец

ВОЛЯ НАРОДА

преступной экономической блокаде, проводимой империалистическим интересом против посольства Швейцарии. В руках участников шестидесятной лозунги: «Долой империалистическую блокаду!»; «Да здравствует социалистическая Куба!»; «Прекратить провокационные маневры!».

Народ Кубы не одинок. С конгрессом страны во главе с Советским Союзом, все прогрессивное человечество.

А. ТРЕПЕТОВ.
(Соб. корр.
«Правды»).

«ТРИКИ ДИК» БЛЕФУЕТ

Американцы гуляют в третьей мировой войне. Он утверждает, что «у Соединенных Штатов 50 на 50 шансов просуществовать до конца этого столетия».

Третья мировая война, которую никто, кроме Никсона, не заметил, началась, по его мнению, уже давно, «еще перед концом второй мировой войны». Конечно же, «раз-

ввязли ее русские», у которых на это были особые исторические причины. Надо отдать должное Никсону-историку. Его первы в области этой науки ошибки были даже нервавшие американского школьника.

Оказывается, русские «агgressivists» — это следствие монгольского ига. В то время как наши корни уходит в традиции конституционной демократии, пишет автор, русские развились «в обстановке нищеты и рабства». Ну, а здесь уже рука подать до русского «захвата» Персидского залива, чтобы лаштить богатую Аме-

рику и ее союзников «необходимого сырья и перевозки линии их жизнебезопасности». «Цель Советов, — пишет автор, — полностью захватить вас, если это необходимо, то последствием войны...».

Читаешь этот весь, мягко говоря, бред в глазах своих не веришь. Неужели все это написано рукой бывшего президента и главнокомандующего вооруженными силами США, канонец, человека, чьи подписи стоят под важнейшими документами, определившими важный этап советско-американских отношений? Увы, это так. И удивляться не надо. Гус-

тая антисоветская скраека политического хамеевства отнюдь не случайна. Это еще один трюк «трики Дик» («ковыряющего Дика»), как его здесь называют. После скандала его называли похлеще. Казалось, что «кутергейт» полностью выяснился всем глубинам морального налака политика. Аи, нет. Есть еще скрытые резервы.

Книга Никсона появилась не случайно. «Трики Дик» из кошки вен лезет, чтобы снова взобраться на политические подиумы, с которых его прогнозы с позором. На 341-й странице

её своего опуса он не только проводит стандартный в модный сегодня среди ультраправых набор штампов «ответных действий» США против так называемой «советской угрозы» (ставки на силу, увеличение военных расходов США, экономические «санкции» против русских и т. п.), он идет дальше. Поскольку, заявляет он, в третьей мировой войне у США мало шансов выжить, то, пожалуй, на «новую сильную личность». Пора, дескать, покончить с морализированнием, гнилым либерализмом и идеализмом. На русских нужна «железная рука».

Кто же может стать этой «железной рукой»? Кто этот новоявленный

спаситель Америки? Автор прямо на этот вопрос не ответил. Он склонился. Он ждал, набираясь, чтобы другие показали на него пальцы.

И дождался. Книга «квартирного Дика» вызвала в Америке громкий и неподдельный смех. «Никисон, как покерный игрок», — замечает журналист «Ньюсакс», — слова блефует. В своей «Редкой войне» он как бы хочет сказать: тот, в ком сейчас нуждается Америка, — это Ричард Никсон. Многие американцы могут видеть эту перспективу на более привлекательной, чем третья мировая война. Метко сказано.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.
(Соб. корр. «Правды»).

...НО ДЕЛО НИ С МЕСТА

ЗА ПРОШЛУЮ НЕДЕЛЮ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 85 ПИСЕМ.

*** В них наши читатели сообщают о прошедшем празднике — Дне Победы. Торжественные собрания состоялись во всех колхозах в сельхоз районах. Ведь тридцать пять юных мирных лет — величайшие вдохновения для всех. И не придают люди дань глубокого уважения и признания ветеранам. Об этом пишут К. Мильцева, И. Фролова.

*** В маеской почте этих дней вспоминают ветераны войны, коренное жители нашего края Н. Зольников. Не впервые Николай Николаевич пишет о пеме хлеба. «Всем известно, какой ценой достается он хлеборобам. И все видят, сколько его выносят на свалку. В коробки, ведра. Помогите, это прямая вина работников хлебозавода, из первого года

выпекающих некачественную продукцию. Плохо, когда идет память труд всей армии хлебопашцев».

*** В коллекции писем жители улицы Нефтяников, № 13, сигнализируют о засыпке машин. «На пятачке между двухэтажными домами иногда набирается до 10—15 всевозможных автомобилей. Машин стоят так близко, что невозможно пройти». Из месица в месяц пишут горожане об «засаженных» стоянках, во числе их не уменьшается, в наоборот. Несмотря на принятые горрайонполкомом меры, в любое время машины автомобили в любой проезжей части и останавливаются там, где это удобно водителям. Происходит это, видимо, из-за от-

ОБзор ПИСЕМ 1

сутствия контроля со стороны дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции, которая хоть и проводит рейды, но эпизодически.

*** В обзоре писем «Старые вопросы», опубликованном 19 апреля, мы сообщали об отсутствии благоустройства по улице 50-летия ВЛКСМ. Начальник жилищно-коммунальной администрации Сургута Г. Ф. Седов отметил, что в конце будущего года планируется приведение подсыпки и покрытие тротуара на отметку изолированного участка. Отсыпана и благоустроена детская игровая площадка между домами № 9 и 11.

Г. КОНОВАЛЕНКО.

ПО ЗАКАЗНОЙ СИСТЕМЕ

Наш читатель просит объяснить, как организована торговля миссами продуктами по заказной системе. На вопросы нашего корреспондента отвечает заведующая торговым отделом горисполкома А. А. МАТЫШЕВСКАЯ:

— В соответствии с решением горисполкома введенная система обслуживания миссами продуктами введен с 14 апреля текущего года.

Каким образом будут участвовать горожане, и где можно получить бланк заказов?

— Это работу выполняют комитеты при жилищно-коммунальных службах. Уточненные списки передаются в управление комму-

Наш ИНТЕРВЬЮ

но, часы работы наших домоуправлений совпадают с рабочим днем.

— Конечно, трудники будут, поэтому рекомендуем вынести заявку бланков заказов старшим по подъезду. Тогда значительное уменьшится число посетителей домоуправлений, и человек будет знать, что в вечернее время он сможет получить бланк.

Они являются на каждого жителя (включая детей), прописанного в живущем в городе. Бланки заказов можно оформить в каких магазинах?

— В каких магазинах можно оформить

заказ? По месту жительства, или в любой торгующей организации?

— Существенной разницы здесь нет. Скажем, житель микрорайона строителей может купить мясо и мясопродукты в любой части города. В том случае, если в продаже мясо нет, его можно заменить мясопродуктами. Переходный коэффициент на них имеется в каждом магазине.

Комиссия, созданная при жилищно-коммунальных конторах предприятий, необходимо принять все меры для своевременного уточнения списка, подтвержденного в выдаче бланков — заказов населения.

Записала
Г. КОНДРАКОВА.

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМИ АБИТУРИЕНТАМИ

Интересно прошел день открытых дверей в нефтяном техникуме. Желающих познакомиться со специальностями, по которым готовят кадры нефтяной техники, и встретиться с преподавателями было много — это учащиеся 8, 10 классов школ города. Постигали в этот день техникум и родители, ведь им очень интересно знать, как будут их дети по окончании этого учебного заведения.

Нефтяной техникум готовят кадры для нефтяной и газовой промышленности по следующим специальностям: бурение нефтяных и газовых скважин; эксплуатация нефтяных и газовых скважин; оборудование нефтяных и газовых промыслов; техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Эмоциональными были выступления преподавателей В. С. Борисова, В. А. Еловой, Э. Г. Малиненкова, Л. М. Бекровского об особенностях той или иной специальности. Внимание будущих абитуриентов привлекло хорошо оборудованные кабинеты, во время экскурсий каждый преподаватель рассказал о той работе, которая ведется совместно с учениками в кабинетах.

Конечно же, все рассказанное и просмотренное для будущих абитуриентов не осталось без внимания. Директору техникума Ф. А. Киселеву, заступу П. Ф.

Вахрушеву пришлось ответить на многие заданные вопросы. В своих ответах они сказали, что подготовка и поступление в техникум требуют много усилий, желания. Для ребят будут организованы двухнедельные подготовительные курсы.

Думается, что желающих попасть в нефтяной техникум будет немало, ведь он готовит специалистов, нужных именно для нашего Тюменского края,



НАШ ЛУЧШИЙ ДРУГ.

Фото А. Петрова.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурение, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
24 мая. «Король джунглей» (2 серии) — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»
23 мая. «Гараж» — в 18, 21. «Мульсбором» — в 14.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Районное энергетическое управление Тюменьэнерго — экономистов в финансовый отдел, бухгалтеров — реэкспортера, машинистов, операторов на машину «Эра», заместителей главного бухгалтера, старших бухгалтеров, бухгалтеров, опытных инженеров-кураторов в отдел капитального строительства, грузчиков в отдел МТС, старших инженеров в планово-экономический отдел, инженеров по подготовке кадров, начальника штата по гражданской обороне, юрисконсульты. Проезд вахт. авт. от пачатка до дирекции ГРЭС; тел. 1-14 (ГРЭС).

СМУ-46 треста Сургуттурбопроводстрой — энергетиков, рабочих, механиков, инженеров-ремонтников, слесарей по ремонту двигателей (дизельных и карбюраторных), токаря, аккумуляторщика, слесаря по ремонту головиной и масляной аппаратуре, автомобилистриков 4—6 разрядов, сторожей, электровварщиков, водителей дизельных электростанций, дворников. Проезд авт. № 3, до ост. «ДСК».

Строительное управление № 8 треста Энергетики Запсибирэнергострой — на постоянную работу старшего прораба общестроительного участка. Жилье предоставляется. Проезд авт. до ост. «Энергетики»; тел. 7-89, 3-35 («Пионерная база»).

Монтажный участок № 3 треста Востокпромгаз — монтажников связи, секретаря машинистку. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»; тел. 6-18, 5-26 («Город»).

Специализированное управление № 16 треста Сургуттурбопроводстрой — на постоянную работу плотников-бетонщиков, каменщиков, электриков, начальника участка, заместителя главного бухгалтера, старшего начальника СУ-1 по производству. Одиночно представляется обещание. Обращаться: ул. 30-я Победы (пятиэтажное здание за котельной).

Цех технической эксплуатации РЭБ флота Гавиатюменьнефтегазстроя — на постоянную работу на теплоходы мощностью 150 л. с. капитанов, первых помощников, механика, первого штурмана, рулевых мотористов, матросов, начальника ремонтно-технических мастерских. Проезд авт. до ост. «СМП-330»; тел. 14-98 («Строитель»).

Участок Новосибирского экспериментального завода — старшего инженера-рельсников, наладчиков-рельсиков 4—6 разрядов, наладчиков электронной аппаратуры. Обращаться: ул. Энтузиастов, 43; тел. 6-27-51, 6-52-49 («НГДУ»).

Сургутская БПТОИК объединения Тюменьэнергии — срочно ищущийся по технике безопасности, секретаря-машинисту, приемо-сдачевателю, мастеров, погрузочно-разгрузочных работ, сантехника, плотника, сторожей (жилье предоставляется), бухгалтера. Проезд вахт. авт. от «Пр. Набережный» — в 7.30, от «ГППУ-17» — в 7.40.

Специализированный строительно-монтажный поезд — рабочих по водоснабжению и канализации, мастеров-столяров, машинистов экскаваторов, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу перемещена облачность, дожди, ветер юго-восточный, 12—17 м/сек., температура воздуха 9—11 градусов тепла.

бульдозеристов, слесарей-трубочек, кладильников, разнорабочих, сантехников, водовода-сантехника. Одиночно представляется обещание, в течение года. Обращаться: пос. Юность, Волкрем-74.

Оре объединения Сургуттрансгаз — срочно заместителя главного бухгалтера, бухгалтера-ревизора, бухгалтера, водителя, продавца, рабочих баков, экспедиторов, товароведов, юридической группы, поваров, рабочих чистых кухня. Тел. 8-49, 8-43 («Город»).

Управление механизации № 6 объединения Сибконтракт — машинистов в финансовый отдел, бухгалтера — реэкспортера, машинистов башенных автокранов, электриков по крановым установкам, электриков-силовиков, сантехников, машинистов экскаваторов, старожилов на производственную машину в планово-экономический отдел, инженеров по подготовке кадров, начальника штата по гражданской обороне, юрисконсульты. Проезд авт. № 3, до ост. «ДСК».

Мостостроительный участок № 80 — на постоянную работу плотников, монтажников, столяров, водителей автомобилей, машинистов дизельных электростанций, дворников. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

Строительное управление № 1 треста Энергетики Запсибирэнергострой — на постоянную работу старшего прораба общестроительного участка. Жилье предоставляется. Проезд авт. до ост. «Энергетики»; тел. 7-89, 3-35 («Пионерная база»).

Монтажный участок № 3 треста Востокпромгаз — монтажников связи, секретаря-машинистку. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»; тел. 6-18, 5-26 («Город»).

Специализированное управление № 16 треста Сургуттурбопроводстрой — на постоянную работу каменщиком 4—5 разрядов, плотников 4—5 разрядов, столярами 4—5 разрядов, художником, кассиром. Проезд служебных авт. от треста Сургуттурбопроводстрой в 8.30.

Управление по внутреннему сбору и использованию попутного газа объединения Сургутнефтегаз — начальника установки осушки газа, механиков, мастеров, слесарей КИПиА, кладильщика, технику, операторов установки осушки газа, операторов по сбору и добыче газа, линейных обходчиков, слесарей-ремонтников. Обращаться: ул. Ленинградская, 9. Проезд авт. до ост. «Арболит», тел. 6-26-54 («НГДУ»).

24 мая в Доме культуры и техники «Геолог» состоится вечер для выпускников 8—10 классов школы № 2 «Эстафета отцов сыновьям истины». Начало в 19 часов.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске Кустинской обл. на разноцветную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30-я Победы, 6-27-51, 6-52-49 («НГДУ»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу перемещена облачность, дожди, ветер юго-восточный, 12—17 м/сек., температура воздуха 9—11 градусов тепла.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Заказ № 8926. Тираж 23.545.